

# స్టేట్‌లెవెల్ పోలీస్ రిక్రూట్‌మెంట్ బోర్డ్

ఆంధ్రప్రదేశ్

**Rc. No. 246/R&T/Rect.2/2016**

**తేదీ : 27-08-2016**

1. స్టేట్‌లెవెల్ పోలీస్ రిక్రూట్‌మెంట్ బోర్డ్, ఆంధ్రప్రదేశ్ (ఇక మీదట SLPRB (యస్.ఎల్.పి.ఆర్.బి) గా పేర్కొనడం జరుగుతుంది) కింది పోస్టులకు ధరఖాస్తులను ఆహ్వానిస్తోంది. **ఆన్‌లైన్** ద్వారా ధరఖాస్తులు చేసేవారు వెబ్‌సైటులో ([recruitment.appolice.gov.in](http://recruitment.appolice.gov.in)) సూచించబడిన ప్రాఫార్మాలో మాత్రమే ధరఖాస్తులు చేయవలసి ఉంటుంది. **తేదీ 07-09-2016 ఉదయం 10 గం. నుంచి 01-10-2016 సాయంత్రం 5 గం. వరకు ధరఖాస్తులు చేయవచ్చు.** ఇక్కడ సూచించబడిన వెకేన్సీలు ప్రొవిజనల్ మాత్రమే. తర్వాత ఎలాంటి ముందస్తు సూచన లేకుండా మార్పులు జరగవచ్చును. రిక్రూట్‌మెంట్ ప్రక్రియలో రిక్రూట్‌మెంటుకు సంబంధించి ఏ విషయంలో అయినా మాడిఫికేషన్లను నోటిఫై చేసే హక్కు SLPRB, A.P. కు ఉంది.

శారీరక కొలతల పరీక్ష (ఫిజికల్ మెజర్‌మెంట్స్ టెస్ట్), శారీరక సామర్థ్యం పరీక్ష (ఫిజికల్ ఎఫ్‌షియన్సీ టెస్ట్) అక్టోబర్ 2016 మొదటి వారంలో జరగవచ్చు. చివరి రాత పరీక్ష నవంబర్ 2016 మొదటి వారంలో జరగవచ్చు.

క్రమ సంఖ్య	పోస్ట్‌కోడ్	పోస్టు పేరు	ఖాళీలు
1.	25	స్ట్రయిపెండర్ కెడెట్ (ట్రయినీ పోలీస్ కానిస్టేబుల్స్ (కమ్యూనికేషన్స్) (స్త్రీలు, పురుషులు)	494

**అభ్యర్థులు ఆన్‌లైన్లో ధరఖాస్తు చేస్తున్నప్పుడు తమ ఫోటో, సంతకం, కులదృవీకరణ పత్రం (బి.సి, యస్.సి., యస్.టీ. అభ్యర్థులకు) జతపరచాలి (అప్‌లోడ్ చేయాలి)**

## 2. పోస్టుకు సంబంధించిన రూల్స్ :

ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం జారీ చేసిన ప్రభుత్వ ఉత్తర్వు G.O. Ms.No 315 Home (Pol.C) Department, తేదీ 13-10-1999, లోని ఆంధ్రప్రదేశ్ పోలీస్ (స్ట్రయిపెండర్ కెడెట్ (ట్రయినీ) రూల్స్, సంబంధిత సంస్కరణల ప్రకారం పోలీసు డిపార్టుమెంటులో పైన పేర్కొన్న పోస్టులకు (పోస్ట్ కోడ్ నెంబర్లు 26, 27) రిక్రూట్‌మెంట్ జరుగుతోంది.

## 3. మహిళల రిజర్వేషన్లు:

డైరెక్ట్ రిక్రూట్‌మెంట్‌లో పోస్ట్‌కోడ్ నెం.25 కు 331/3% మహిళలకు రిజర్వేషన్లు చేయబడ్డాయి. అర్హతలున్న మహిళా అభ్యర్థులు లభించని పక్షంలో వారికోసం రిజర్వేషన్లు చేయబడిన ఖాళీలు మరుసటి సంవత్సరానికి వాయిదా వేయడం జరగదు. ఆ కేటగిరీలో పురుష అభ్యర్థులతో ఖాళీలను భర్తీ చేయడం జరుగుతుంది. సఫీషియన్సీ సూత్రం ప్రకారం హోరిజంటల్ రిజర్వేషన్లు horizontal reservation ఇవ్వడం జరుగుతుంది. రిజర్వేషన్లకు సంబంధించి ఆంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ అండ్ సబార్డినేట్ సర్వీసెస్ రూల్స్ 1996లోని సంబంధిత రూల్స్ ప్రకారం మహిళల రిజర్వేషన్లు వారు ఏ వర్గానికి చెందినవారో దానికి దామాషా ప్రకారం సర్దుబాటు చేయడం జరుగుతుంది.

4. ప్రత్యేక రిజర్వేషన్లకు సంబంధించి, అంటే BC-A, BC-B, BC-C, BC-D, BCE, SC, ST and Ex.Servicemen రిజర్వేషన్లకు సంబంధించి ఆంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ అండ్ సబార్డినేట్ సర్వీసెస్ రూల్స్ 1996లోని రూల్ 22 వర్తిస్తుంది.

**5. ప్రత్యేక కేటగిరీలకు రిజర్వేషన్లు :**

ప్రత్యేక కేటగిరీలు, అంటే హెంజీంగార్డులు, పోలీసు సిబ్బంది పిల్లలు, నేషనల్ కేడెట్ కాంప్స్ లకు కింద ఇవ్వబడిన పేరా 17లోని వివరాల ప్రకారం హరిజాంటల్ పద్ధతిలో లేదా కంపార్ట్మెంటల్ బేసిస్‌తో సర్దుబాటు చేయడం జరుగుతుంది. అంటే అభ్యర్థులకు ప్రత్యేక కేటగిరీలో రిజర్వేషన్లు ఆ అభ్యర్థి ఏ వర్గానికి చెందినవాడో ఆ వర్గం రిజర్వేషన్లకు దామాషాలో ఉంటుంది.

**వెనుకబడిన వర్గాలు, యస్.సి., యస్.టీ.లకు సంబంధించి (పేరా 6 & 7)**

6. గరిష్ట వయోపరిమితిలో సడలింపు. పేరా (9) (B) (b) (i) లోను లేదా/మరియు 'BC-E group' రిజర్వేషన్లు లేదా బిసి-ఈ గ్రూపులోని ఏ కేటగిరీకైనా రిజర్వేషన్లు అనేది న్యాయస్థానాల్లో పెండింగులో ఉన్న కేసు తీర్పుపై ఆధారపడి ఉంటుంది. అయితే గరిష్ట వయోపరిమితిలో సడలింపు పేరా (9) (B) (b) (i) లోను లేదా/మరియు 'BC-E group' రిజర్వేషన్లు, బిసి-ఈ గ్రూపులోని మొదటి ఘడ్నాలుగు కేటగిరీలకు, సుప్రీంకోర్టులో సివిల్ అప్పీల్స్ నెం. 2628-2637 of 2010 లో ఇవ్వబడిన ఇంటెరిమ్ ఆర్డర్ల ప్రకారం ఉంటుంది. ప్రభుత్వ ఉత్తర్వు నెం. 23, వెనుకబడిన కులాల సంక్షేమ విభాగం, తేదీ 07.07.2007, సీరియల్ నెంబరు 15లో పేర్కొనబడిన కులాలను 'OC' గా పరిగణించడం జరుగుతుంది.

**7. క్రీమీ లేయర్:**

**వెనుకబడిన వర్గాలలో క్రీమీలేయరును రిజర్వేషన్లు సౌకర్యం నుంచి తప్పించడానికి ప్రభుత్వం G.O.Ms.No. 3, Backward Classes Welfare (C2) Department తేదీ 04-04-2006 and G.O.Ms. No. 26 Backward Classes Welfare (C) Dept., తేదీ 09.12.2013, ఉత్తర్వులలో అవసరమైన నియమనిబంధనలు పేర్కొంది. క్రీమీలేయరును గుర్తించడానికి భారత ప్రభుత్వం సూచించిన క్రయిటేరియాను ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం పాటిస్తోంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం వార్షిక ఆదాయ పరిమితిని రు. 6,00,000/-గా నిర్ధారించింది.**

ఎ. వెనుకబడిన కులాలు, యస్.సి., యస్.టీ., కులాలకు చెందిన వారు వయోపరిమితిలో సడలింపు పొందాలంటే, కులధృవీకరణ పత్రం, పుట్టినతేదీ ధృవీకరణ పత్రాలను Annexure - II లో పేర్కొనబడిన ఫార్మాట్‌లో దాఖలు చేయాలి. ఋ ధృవీకరణ పత్రాలు G.O. Ms. No. 58 SW (J) Dept., తేదీ 12-05-1997 ప్రకారం తగిన రెవిన్యూ అధికారులు జారీ చేసినవి మాత్రమే చెల్లుతాయి.

బి. వెనుకబడిన కులాల్లో G.O.Ms.No. 3, Backward Classes Welfare (C2) Department, Rc. No. 247/ R&T/Rect.2/2016, తేదీ 01.09.2016, 3 of 23 తేదీ 04-04-2006 and G.O.Ms. No. 26 Backward Classes Welfare (C) Dept., తేదీ-09.12.2013 ప్రకారం నిర్వచించబడిన క్రీమీలేయరుకు చెందనివారు మాత్రమే రిజర్వేషన్లు సౌకర్యం పొందగలరు. Annexure - III లో ఇవ్వబడిన ఫార్మాట్ ప్రకారం క్రీమీలేయరులో లేనట్లు ధృవీకరించే పత్రము, అలాగే Annexure - II ప్రకారం కులధృవీకరణ పత్రము సంబంధిత అధికారి (తహసీలుదారు) నుంచి తీసుకుని దాఖలు చేయవలసి ఉంటుంది.

సి. క్రీమీలేయరుకు చెందిన వెనుకబడిన కులాల అభ్యర్థులు వయోపరిమితిలో సడలింపు పొందడానికి అర్హులు. కాని రిజర్వేషన్లు కోటా పొందే అర్హత లేదు. అలాంటి వారు Annexure - II ప్రకారం కులధృవీకరణ పత్రము దాఖలు చేయాలి.

8. అవసరమైన విద్యార్హతలు, వయసు, శారీరక ప్రమాణాలు, ఎంపిక ప్రక్రియ వగైరా వివరాలు కింద ఇవ్వబడ్డాయి. ఈ నోటిఫికేషన్‌లోని సూచనలను, ఆన్‌లైన్ ధరఖాస్తులు పంపడానికి ఇవ్వబడిన సూచనలను అభ్యర్థులు శ్రద్ధగా చదవాలి.

**9. అర్హత నియమాలు:**

ఎ. పోస్ట్‌కోడ్ 25లో పేర్కొన్న పోస్టులకు కేవలం స్త్రీలు, పురుషులు అర్హులు

బి. వయోపరిమితి:

**ఎ. సాధారణ నియమం:**

(i) **ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో స్థానికుడైన వ్యక్తి, ఈ నోటిఫికేషన్ జారీ సమయానికి ఆంధ్రప్రదేశ్ పోలీసు విభాగానికి పనిచేస్తున్న వ్యక్తి, హెంజీంగార్డుగా రెండు సంవత్సరాల కాలంలో కనీసం 360 రోజులు డ్యూటీ చేసిన వ్యక్తి, ఇంకా హెంజీంగార్డుగా విధులు కొనసాగిస్తున్న వ్యక్తి, 18 సంవత్సరాల వయస్సు దాటిన వ్యక్తి, జులై 1, 2016 నాటికి 30 సంవత్సరాల లోపు వయసున్న వ్యక్తి, పుట్టిన తేదీ జులై 2, 1986 కన్నా ముందు గానీ లేదా జులై 1, 1998 తర్వాత కాని లేని వ్యక్తి.**

(ii) ఇతర అభ్యర్థులందరికీ సంబంధించి, 18 సంవత్సరాల వయసు ఉండాలి. జులై 1, 2016 నాటికి 22 సంవత్సరాల వయసు దాటరాదు. పుట్టినతేదీ జులై 2, 1994కు ముందుగాని, జులై 1 1998 తర్వాత గాని ఉండరాదు.

## 2. వయోపరిమితి సడలింపు

పైన పేర్కొన్న పేరా **para (9) (B) (a)** లోని గరిష్ట వయోపరిమితిని క్రింది సందర్భాలలో సడలించడం జరుగుతుంది.

- (i) అభ్యర్థి వెనుకబడిన కులాలకు, యస్.సి., యస్.టి. కులాలకు చెందినవాడైతే గరిష్ట వయోపరిమితి సడలింపు ఐదేళ్ళు.
- (ii) ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వ ఉద్యోగి అయితే రెగ్యులర్ సర్వీసు కాలం గరిష్టంగా ఐదేళ్ళ వరకు సడలింపుగా పరిగణించబడుతుంది. అయితే ఏ.పి.ట్రాన్స్ కో, డిస్కం, ఏ.పి.జెన్ కో, ఏపియస్ ఆర్ బీసీ, కార్పొరేషన్లు, మునిసిపాలిటీలు, స్థానిక సంస్థలు మొదలైన వాటిలో పనిచేసే ఉద్యోగులకు ఈ సడలింపు వర్తించదు.
- (iii) భారత సైన్యం, నౌకాదళం, ఎయిర్ ఫోర్సుల్లో పనిచేసిన వారికి సర్వీసుతోపాటు అదనంగా మూడేళ్ళ వయోపరిమితి సడలింపు లభిస్తుంది.
- (iv) ఎన్ సీసీలో కాడెట్ కార్పొ ఇన్ స్ట్రక్షర్ గా కనీసం 6 నెలలు పుల్ టైమ్ పనిచేసి ఉన్న వ్యక్తికి అతని సర్వీసుతో పాటు మూడు సంవత్సరాల కాలం వయోపరిమితి సడలింపు లభిస్తుంది.
- (v) స్టేట్ సెన్సస్ డిపార్టుమెంటులో తాత్కాలిక ఉద్యోగిగా కనీసం 6 నెలల కాలం 1991లో పనిచేసి బయటికి వచ్చిన వ్యక్తికి మూడేళ్ళ వయోపరిమితి లభిస్తుంది.
- (vi) వితంతువులు, విడాకులు పొందిన మహిళలకు లేదా న్యాయస్థానం ద్వారా భర్త నుంచి సెపరేషన్ పొంది పునర్వివాహం చేసుకోని మహిళలకు

a) అభ్యర్థి యస్.సి., లేదా యస్.టి.లకు చెంది ఉంటే కనీస వయస్సు 18 సంవత్సరాలు ఉండాలి. జులై 1, 2016 నాటికి 40 సంవత్సరాలు దాటి ఉండరాదు. పుట్టినతేదీ జులై 2, 1976కు ముందుగానీ, జులై 1, 1998 తర్వాతగాని ఉండరాదు.

b) యస్.సి., యస్.టి.లు కాకుండా మిగిలిన అభ్యర్థులు కనీస వయస్సు 18 సంవత్సరాలు ఉండాలి. జులై 1, 2016 నాటికి 35 సంవత్సరాలు దాటరాదు. అంటే పుట్టినతేదీ జులై 2, 1981కి ముందుగానీ, జులై 1, 1998 తర్వాత గాని ఉండరాదు.

గమనిక : వితంతువు, విడాకులు పొందిన స్త్రీ లేదా న్యాయస్థానం ద్వారా భర్త నుంచి వేర్పాటు పొందిన స్త్రీగా రిజిస్ట్రేషన్ కోరుతున్న అభ్యర్థులు కింద పేర్కొన్న సంబంధిత పత్రాలు దాఖలు చేయాలి.

(i) వితంతువైతే భర్త మరణానికి సంబంధించిన డెత్ సర్టిఫికేటు, దాంతోపాటు పునర్వివాహం చేసుకోలేదని అఫిడవిటు దాఖలు చేయాలి.

(ii) విడాకులు పొందిన మహిళ, న్యాయస్థానం ద్వారా భర్త నుంచి వేర్పాటు పొందిన మహిళ అయితే విడాకులు లేదా న్యాయస్థానం ద్వారా వేర్పాటును ధృవీకరించే కోర్టు తీర్పు లేదా డిక్రీ సర్టిఫికేటు కాపీని దాఖలు చేయాలి. దాంతోపాటు తాను పునర్వివాహం చేసుకోలేదన్న అఫిడవిటు కూడా దాఖలు చేయాలి.

## పైన పేర్కొన్న సడలింపులు మినహా మరేలాంటి మినహాయింపులు వయోపరిమితి విషయంలో వర్తించవు.

**గమనిక:** సెకండరీ స్కూల్ సర్టిఫికేట్ (యస్ యస్ సి), మెట్రిక్యులేషన్, లేదా తత్సమానమైన పరీక్షలో పేర్కొనబడిన పుట్టినతేదీయే అధికారికంగా SLPRB, AP గుర్తిస్తుంది. మరేలాంటి పుట్టినతేదీ పత్రాలైనా, ఉదాహరణకు జాతకాలు, అఫిడవిట్లు, మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ నుంచి పత్రాలు, సర్వీసు రికార్డులు ఏవీ చెల్లవు.

## 10. కనీస విద్యార్హతలు

అభ్యర్థి జూల్ 1, 2016 నాటికి యస్ యస్ సి పరీక్ష ఉత్తీర్ణుడై ఉండాలి. దానితో పాటు ఇండస్ట్రియల్ ట్రైనింగ్ ఇనిస్టిట్యూట్ నుంచి ఎలక్ట్రానిక్ మెకానిక్ లేదా ఇన్ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీ అండ్ ఎలక్ట్రానిక్ సిస్టమ్స్ మెయింటెనెన్స్ లేదా కంప్యూటర్ ఆపరేటర్ అండ్ ప్రోగ్రామింగ్ అసిస్టెంట్ లేదా మెకానిక్ కన్సూమర్ ఎలక్ట్రానిక్స్ లేదా ఎలక్ట్రిషియన్ సర్టిఫికేటు పొంది ఉండాలి.

లేదా

రెండు సంవత్సరాల ఇంటర్మీడియట్ కోర్సు ఎం.పీ.సీ.తో లేదా యస్.యస్.సి తర్వాత వాకేషనల్ ఇంటర్మీడియట్ కోర్సును ఎ) ఇ.ఇ.టి (ఎలక్ట్రానిక్ ఇంజనీరింగ్ టెక్నీషియన్ బి) ఎలక్ట్రికల్ టెక్నీషియన్ (ఇటి) (పాతపేరు ఎలక్ట్రికల్ వైరింగ్ అండ్ సర్వీసింగ్ ఆఫ్ ఎలక్ట్రికల్ అప్లికేషన్స్ (ఇ.డబ్ల్యు & యస్.ఇఎ) చేసి ఉండాలి.

**గమనిక :** పైన పేర్కొన్న విద్యార్హతల కన్నా అధికమైన విద్యార్హతలున్న వారిని కూడా ఎంపికకు పరిగణనలోకి తీసుకోవడం జరుగుతుంది. వారిని కూడా పైన పేర్కొన్న విద్యార్హతలు గలవారితో సమానంగానే పరిగణించడం జరుగుతుంది.

## 11. శారీరక ప్రమాణాలు

**అభ్యర్థులు క్రింది ప్రమాణాలు కలిగి ఉండాలి**

**పురుషులు**

ఎ. ఎత్తు : 162 సెం.మీ.కు తక్కువ ఉండరాదు.

బి. ఛాతీ : ఊపిరి పీల్చినప్పుడు 84 సెం.మీలకు తక్కువ ఉండరాదు. ఊపిరి పీల్చినప్పుడు కనీసం 4సెం.మీలు పెరగాలి.

**స్త్రీలు**

ఎ. ఎత్తు : 152.5 సెం.మీ.కు తక్కువ ఉండరాదు.

బి. బరువు : 40 కి.గ్రా.లకు తక్కువ ఉండరాదు

**గమనిక:** యస్.టి.కులాలకు, శ్రీకాకుళం, విజయనగరం, విశాఖపట్నం, తూర్పుగోదావరి, పశ్చిమగోదావరి జిల్లాల్లోని ఆదివాసీ అభ్యర్థులు కింది ప్రమాణాలు ఉంటే చాలు:

**పురుషులు :**

ఎ. ఎత్తు : 160 సెం.మీలకు తక్కువ ఉండరాదు.

బి. ఛాతీ : ఊపిరి పీల్చినప్పుడు 80 సెం.మీలకు తక్కువ ఉండరాదు. ఊపిరి పీల్చినప్పుడు కనీసం 3సెం.మీలు పెరగాలి.

**స్త్రీలు**

ఎ. ఎత్తు : 150 సెం.మీ.కు తక్కువ ఉండరాదు.

బి. బరువు : 38 కి.గ్రా.లకు తక్కువ ఉండరాదు

## 12. వైద్య ప్రమాణాలు:

ఎ. కంటి చూపు : ఎంపికకు కంటిచూపు ప్రమాణాలు కిందివిధంగా ఉండాలి.

i)

	కుడి కన్ను	ఎడమకన్ను
(i) దూరపు చూపు	6/6	6/6
(ii) దగ్గరి చూపు	0/5	0/5

ii) ప్రతి కన్నులోను పూర్తి ఫీల్డ్ విజన్ ఉండాలి.

**iii) కలర్ బ్లయిండ్‌నెస్, మెల్ల, లేదా కంటికి, కనురెప్పలకు సంబంధించిన మరేదైనా వైకల్యం అనర్హతగా పరిగణించబడుతుంది.**

బి. అభ్యర్థి దృఢమైన ఆరోగ్యం కలిగి ఉండాలి. ఎలాంటి వైకల్యమూ ఉండరాదు. ఎలాంటి లోపము ఉన్నా అనర్హతగా పరిగణించబడుతుంది.

సి. కింది లోపాలు లేదా వ్యాధులున్న వారు ఈ ఉద్యోగాలకు అర్హులు కాదు.

i) శారీరకంగా వికలాంగులు

ii) మోకాళ్ళు తగిలేవారు (Knocking-knees), ఎదుర్రొమ్ము ఉబ్బెత్తుగా ఉన్నవారు (pigeon chest), పాదాలు చదునుగా ఉన్నవారు (flat foot), అనారోగ్య సిరలు (Varicose veins), కాలిబొటనవేలు వంగినవారు (Hammer toes), కాలుచేతులు విరిగిన వారు, దంతక్షయం ఉన్నవారు, నత్తి, పాక్షిక చెవుడు, అసాధారణ మానసిక ప్రవృత్తి కలిగిన వారు

**గమనిక :** అభ్యర్థులు ధరఖాస్తు చేయడానికి ముందే **సివిల్ సర్జను** ద్వారా పరీక్షలు చేయించుకుంటే మంచిది. అవసరమైన శారీరక, వైద్య ప్రమాణాలున్నదీ లేనిదీ ముందుగానే తెలుసుకుంటే నిరశకు గురయ్యే పరిస్థితి ఉండదు.

### 13. రుసుము

ఎ. ఓ.సి., బి.సి.లకు నిర్ధారిత రుసుము రు.300/- (మూడువందల రూపాయలు మాత్రమే). యస్.సి., యస్.టీ. లకు నిర్ధారిత రుసుము రు. 150/- (నూటయాభై రూపాయలు మాత్రమే). ధరఖాస్తు ప్రాసెసింగ్ కోసము, పరీక్షల కోసము ఈ రుసుము చెల్లించవలసి ఉంటుంది.

### బి. రుసుము చెల్లించే పద్ధతి:

**స్టేప్ 1 :** అభ్యర్థి ఏదైనా మీ సేవా/ఎ.పి.ఆన్‌లైన్/టి.యస్.ఆన్‌లైన్ కేంద్రానికి వెళ్ళాలి. తన మౌలిక వ్యక్తిగత వివరాలు అంటే పేరు, తండ్రిపేరు, పుట్టినతేదీ, మొబైల్ నెంబరు, కులం, యస్‌యస్‌సీ లేదా దానికి సమానమైన పరీక్ష హాల్ టిక్కెట్టు నెంబరు తదితర వివరాలు తెలియజేసి నిర్ధారిత రుసుము చెల్లించాలి. రిక్రూట్‌మెంట్ నోటిఫికేషను ఫీజును చైర్మన్, స్టేట్‌లెవెల్ పోలీస్ రిక్రూట్‌మెంట్ బోర్డు, ఆంధ్రప్రదేశ్ పేర Rc. No. 247/R&T/Rect.2/2016 నోటిఫికేషన్ కోసమని తెలియజేస్తూ చెల్లించాలి.

**స్టేప్ 2 :** మీ సేవా/ ఎ.పి.ఆన్‌లైన్/ టి.యస్.ఆన్‌లైన్ నుంచి రుసుము చెల్లించిన రసీదు తీసుకున్న తర్వాత వెబ్‌సైట్ [recruitment.apolice.gov.in](http://recruitment.apolice.gov.in) ఓపెన్ చేయాలి. వెబ్‌సైటులో ఆన్‌లైన్ అప్లికేషను దాఖలు చేయాలి. ఫీజు చెల్లించిన తర్వాత ఆన్‌లైన్ అప్లికేషను ఫారం పంపకపోతే అలాంటి కేసులను ఎలాంటి నోటీసు లేకుండా తిరస్కరించడం జరుగుతుంది. ఒకసారి చెల్లించిన ఫీజు వెనక్కి ఇవ్వడం జరగదు.

14. **తేదీ 01.01.2016 సాయంత్రం 5గం.ల** తర్వాత దాఖలు చేసిన అప్లికేషన్లు స్వీకరించబడవు. అసంపూర్ణంగా ఉన్న అప్లికేషన్లు స్వీకరించబడవు.

15. **అభ్యర్థులు తమ యోగ్యతను నిర్ధారించుకోవాలి:** అభ్యర్థులు తమ యోగ్యతలను ముందుగానే నిర్ధారించుకోవాలి. అన్ని అర్హతలు ఉన్నదీ లేనిదీ చూసుకోవాలి. నిర్ధారిత అర్హతా ప్రమాణాల ప్రకారమే అన్ని దశలలోను ఎంపిక జరుగుతుంది.

**కేవలం అడ్మిట్ కార్డు లేదా హాల్ టిక్కెట్టు పొందినంత మాత్రాన బోర్డు వారి అభ్యర్థిత్వాన్ని స్వీకరించి ఎంపిక చేసేందని భావించరాదు.**

**ఒరిజినల్ సర్టిఫికేట్లను వెరిఫై చేయడం ద్వారా విద్యార్హతల ప్రమాణాలను బోర్డు నిర్ధారించుకుంటుంది. అభ్యర్థి ఫైనల్ క్వాలిఫికేషన్ ముగిసిన తర్వాత ఈ వెరిఫికేషన్ జరుగుతుంది.**

16. **ఎంపిక ప్రక్రియ :** ఎంపిక ప్రక్రియ కిందివిధంగా ఉంటుంది.

#### ఎ. ప్రిలిమినరీ సెలక్షన్ టెస్టు :

ఈ పోస్టుకు ప్రిలిమినరీ సెలక్షన్ టెస్టు ఏదీ లేదు. ఆన్‌లైన్ రిజిస్ట్రేషను ముగిసిన తర్వాత అభ్యర్థి తన సర్టిఫికేట్ల వెరిఫికేషన్ కోసం, శారీరక ప్రమాణాల పరీక్షల కోసం రిపోర్టు చేయాలి. హాల్ టిక్కెట్టుపై ఈ వివరాలు ఉంటాయి. ఇది విజయవాడ /



గుంటూరులో జరుగుతుంది.

**బి. శారీరక ప్రమాణాల టెస్టు (ఫిజికల్ మెజర్మెంట్స్ టెస్టు)**

పైన పేరా 11లో శారీరక ప్రమాణాలు చెప్పబడ్డాయి. కనీస ప్రమాణాలు కలిగి ఉన్న అభ్యర్థులందరూ ఎంపికైనట్లు ప్రకటించడం జరుగుతుంది.

**సి. ఫిజికల్ ఎఫీషియన్సీ టెస్టు :**

పై పరీక్షల్లో నెగ్గినవారు తర్వాత 1600 మీటర్ల (ఒకమైలు) పరుగులో పాల్గొనాలి. ఇది క్వాలిఫయింగ్ పరీక్ష పురుష అభ్యర్థులు 10 నిమిషాలు లేదా అంతకన్నా తక్కువ సమయంలో పరుగు పూర్తి చేయాలి.

మహిళా అభ్యర్థులు 12 నిమిషాల 30 సెకన్లు లేదా అంతకన్నా తక్కువ సమయంలో పరుగు పూర్తి చేయాలి.

**డి. చివరి రాత పరీక్ష**

పైన పేర్కొన్న శారీరకప్రమాణాల పరీక్ష, శారీరక సామర్థ్యం పరీక్షలలో నెగ్గినవారు చివరి రాతపరీక్షకు (మూడుగంటలు) హాజరు కావలసి ఉంటుంది. పరీక్షకు సంబంధించిన సిలబస్ Annexure - I లో ఇవ్వబడింది.

పేపరు	సబ్జెక్టు	మార్కులు
పేపర్ I	టెక్నికల్ పేపరు (అబ్జెక్టివ్ టైప్ 200 ప్రశ్నలు)	200

**గమనిక : 1.** అభ్యర్థి ఈ పరీక్షలో ఉత్తీర్ణుడు కావడానికి కనీసం ఓ.సీ.అయితే 40% మార్కులు పొందవలసి ఉంటుంది. బి.సి. అభ్యర్థులు 35%, యస్.సి., యస్.టీ., మాజీ సైనికులు 30% మార్కులు సాధించవలసి ఉంటుంది.

2. పరీక్షలో అబ్జెక్టివ్ టైపు ప్రశ్నలు ఉంటాయి. ఇంగ్లీషు, తెలుగు భాషల్లో ఉంటాయి. OMR ఆన్సర్ షీటుపై అభ్యర్థులు జవాబులు రాయాలి. బ్లూ లేదా బ్లూ బాల్ పాయింట్ పెన్నుతో మాత్రమే రాయాలి. అభ్యర్థులు తమతో పాటు బ్లూ లేదా బ్లూ బాల్ పాయింట్ పెన్ను తెచ్చుకోవాలి.

**ఇ. నెలెక్షన్**

అభ్యర్థి ఎంపిక అనేది కేవలం మెరిట్పై మాత్రమే ఆధారపడి ఉంటుంది. ఫిజికల్ టెస్టుల్లోను, ట్రేడ్ టెస్టుల్లోను నెగ్గి రాతపరీక్షకు హాజరైన అభ్యర్థి రెండువందల మార్కులకు గాను ఎన్ని మార్కులు స్కోరు చేశాడన్నదే ఎంపికకు ప్రమాణం అవుతుంది. “ఆంధ్రప్రదేశ్ పబ్లిక్ ఎంప్లాయిమెంట్ (ఆర్గనైజేషన్ ఆఫ్ లోకల్ కేడర్స్ అండ్ రెగ్యులేషన్ ఆఫ్ డైరెక్ట్ రిక్రూట్మెంట్) ఆర్డరు, 1975” స్థానిక అభ్యర్థులకు రిజర్వేషన్ రూలు ఇక్కడ వర్తించదు.

**జి. ప్రాధాన్యతలు:** ఒక కేటగిరిలో ఇద్దరు లేదా అంతకన్నా ఎక్కువ మంది అభ్యర్థులు సమానమైన మార్కులు పొందితే, వయసులో పెద్ద అయిన అభ్యర్థికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వడం జరుగుతుంది.

**17. ప్రత్యేక కేటగిరిలకు స్పెషల్ రిజర్వేషన్:**

క్రింది ప్రత్యేక కేటగిరిలకు స్పెషల్ రిజర్వేషన్ కేవలం **ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలోని స్థానికులకు మాత్రమే వర్తిస్తుంది**

ఎ. స్పెషల్ కేటగిరిలో కోటాలు: హెంగార్లులకు 2%, పోలీసు సిబ్బంది పిల్లలకు 3%, నేషనల్ కేడెట్ కార్పొ (ఎన్.సీ.సీ)కి 1%,

**బి. ఈ స్పెషల్ కేటగిరిలో రిజర్వేషన్లకు క్రింది నియమనిబంధనలు వర్తిస్తాయి.**

i) **హెంగార్లులు:** నోటిఫికేషన్ తేదీ నాటికి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో హెంగార్లుగా రెండు సంవత్సరాల కాలంలో 360 రోజులు డ్యూటీ చేసి, హెంగార్లుగా సర్వీసులో కొనసాగుతున్నవారై ఉండాలి.

ii) పోలీసు సిబ్బంది పిల్లలు: ఆంధ్రప్రదేశ్ పోలీసు విభాగంలో పనిచేస్తున్న సిబ్బందిలో ఇనస్పెక్టరు ర్యాంకు వరకు ఉన్న సిబ్బంది పిల్లలు, ఆంధ్రప్రదేశ్ పోలీసు విభాగంలో పనిచేసిన రిటైర్ అయిన లేదా చనిపోయిన సిబ్బందిలో ఇనస్పెక్టరు ర్యాంకు వరకు ఉన్న సిబ్బంది పిల్లలు ఈ కేటగిరికిందికి వస్తారు.

**గమనిక :** కంపల్సరీ రిటైర్మెంట్ పొందినవారు, తొలగించబడినవారు, డిస్మిస్ చేయబడినవారి పిల్లలకు ఈ కేటగిరీ కింద రిజర్వేషన్ వర్తించదు.

iii) నేషనల్ కేడెట్ కార్పొ (ఎన్.సీ.సీ): ఎన్.సీ.సీ 'సి' సర్టిఫికేటు పొందిన అభ్యర్థులకు ప్రాధాన్యత ఉంటుంది. తగిన

సంఖ్యలో అభ్యర్థులు లేనట్లయితే ఎన్.సీ.సీ. 'బి' సర్టిఫికేటును కూడా పరిగణనలోకి తీసుకోవడం జరుగుతుంది. ఇంకా ఖాళీలు మిగిలితే ఎన్సీసీ 'ఎ' సర్టిఫికేటు కూడా పరిగణనలోకి తీసుకోవడం జరుగుతుంది.

**గమనిక:**

i) హెంగార్డ్, పోలీసు సిబ్బంది సంతానంగా రిజర్వేషన్ కోరేవారు పై నియమనిబంధనలకు తగినవిధంగా ఉండాలి. అవసరమైన సర్టిఫికేట్లు annexure IV and V ప్రకారం దాఖలు చేయాలి. హెంగార్డులకు, పోలీసు సిబ్బంది సంతానానికి సంబంధించిన సర్టిఫికేటులను నోటిఫికేషన్ తేదీ రోజున అంటే **01-09-2016** లేదా ఆ తర్వాత తగిన అధికారుల నుంచి పొంది ఉండాలి. **ఈ తేదీ కన్నా ముందు పొందిన సర్టిఫికేట్లు స్వీకరించబడవు.**

ii) ఎన్సీసీ కోటా క్రింద రిజర్వేషన్ కోరుతున్నవారు సంబంధిత సర్టిఫికేట్లు దాఖలు చేయాలి.

iii) మాజీ సైనికుల కోటా క్రింద రిజర్వేషన్ కోరుతున్నవారు ఆంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ సబార్డినేట్ సర్వీసెస్ రూల్స్ లోని రూల్ 2 (16)కు అనుగుణంగా ఉండాలి. సంబంధిత అధికారుల నుంచి సర్టిఫికేట్లు దాఖలు చేయాలి.

18. అభ్యర్థుల ఎంపిక ప్రావిజినిల్ మాత్రమే. ఒరిజినల్ సర్టిఫికేట్లు వెరిఫికేషన్ తర్వాత, యాంటిసిడెంట్ వెరిఫికేషన్, చైద్యపరీక్షల తర్వాత మాత్రమే ఫైనల్ అవుతుంది.

**19. యాంటిసిడెంట్ వెరిఫికేషన్:** అభ్యర్థి నడవడి, గతచరిత్ర ఎంపికకు తగినవిధంగా ఉందని సెలెక్షన్ అథారిటీ, అప్పాయింటింగ్ అథారిటీ సంతృప్తి పడనంతవరకు అభ్యర్థి డైరెక్టు రిక్రూట్మెంట్ ద్వారా ఏ ఉద్యోగమైనా పొందే అర్హత లభించదు.

**20 అప్పాయింట్మెంట్కు అనర్హతలు:**

క్రింది అభ్యర్థులు నియమనిబంధనల ప్రకారం ఎంపికకు, అప్పాయింట్మెంట్కు అనర్హులు.

1. మౌలిక వాస్తవాలను దాచిపెట్టడం (అప్లికేషను ఫారంలో కాని, ఎటెస్టేషన్ ఫారంలో కాని)
2. అభ్యర్థి స్వయంగా తానే లేదా తన మిత్రులు, బంధువుల ద్వారా గాని అధికారుల నుంచి లేదా అనధికారుల నుంచి బయటి ఒత్తిడి, మద్దతు ద్వారా తన ఎంపికకోసం ప్రయత్నిస్తే
3. అభ్యర్థి (ఎ) జీవితభాగస్వామి బతికి ఉన్న మరొకరితో వివాహ ఒప్పందాన్ని చేసుకుంటే, (బి) జీవితభాగస్వామి బతికి ఉండగానే మరొకరిని వివాహం చేసుకుంటే, అయితే ఆ అభ్యర్థి విషయంలో పర్సనల్ లా ప్రకారం అలా చేయడం అనుమతించబడిందని, రాష్ట్రప్రభుత్వం సంతృప్తి చెందితే, ఈ రూలు నుంచి మినహాయింపు ఇస్తే తప్ప అనర్హుడిగా పరిగణించబడతాడు.
4. రాష్ట్ర లేదా కేంద్ర సర్వీసుల నుంచి డిస్మిస్ చేయబడిన వ్యక్తి లేదా రాష్ట్ర, కేంద్ర ప్రభుత్వ అండర్ టేకింగ్ సంస్థలలో డిస్మిస్ కాబడిన వ్యక్తి లేదా స్థానిక సంస్థలలో లేదా మరో అథారిటీలో డిస్మిస్ కాబడిన వ్యక్తి అనర్హుడు.
5. న్యాయస్థానంలో దోషిగా శిక్షపడిన వ్యక్తి అనర్హుడు
6. నైతికత రీత్యా పతనాన్ని సూచించే ఎలాంటి నేరంలో అయిన ప్రమేయం ఉన్న వ్యక్తి అనర్హుడు.

21 అభ్యర్థి ఇచ్చిన ఏ సమాచారమైనా అబద్ధమని, సరిగాలేదని ఎప్పుడైనా తెలిస్తే, బయటపడితే, లేదా అతను అనర్హుడన్నది ఎప్పుడైనా, అప్పాయింట్మెంట్ తర్వాతైనా బయటపడితే వెంటనే, ముందస్తు నోటీసు లేకుండా అప్పాయింట్మెంట్ అథారిటీ అతన్ని సర్వీసుల నుంచి తొలగించడం జరుగుతుంది.

**22 మౌలికవాస్తవాలను దాచిపెట్టడం, ఎటెస్టేషన్ ఫారంలో (ప్రావిజినిల్ గా సెలెక్షన్ అభ్యర్థికి ఈ ఫారం ఇవ్వబడుతుంది) వాస్తవాలను దాచిపెట్టడం వల్ల అభ్యర్థి అప్పాయింట్మెంట్కు అనర్హుడిగా పరిగణించబడతాడు. అభ్యర్థి అందజేసిన సమాచారం అబద్ధమని, లేదా సరిగా లేదని బయటపడినా, అప్పాయింట్మెంట్ తర్వాతైనా గాని అనర్హత ఏదన్నా తెలిసినా అతను / ఆమె వెంటనే ముందస్తు నోటీసు లేకుండా సర్వీసుల నుంచి తొలగించబడతారు.**

**23. స్టయిపెండ్ & అలవెన్స్ :** సంస్థాగత శిక్షణా కాలంలో (రెగ్యులర్ అయినా ఎక్స్టెండ్ అయినా) ప్రభుత్వం సమయానుగతంగా నిర్ధారించిన స్టయిపెండ్ అభ్యర్థి పొందవచ్చు. శిక్షణ జయప్రదంగా పూర్తి చేసిన తర్వాత కింద పేరా 24లో పేర్కొన్న ప్రకారం రెగ్యులర్ పే స్కేలుతో అప్పాయింట్మెంట్ పొందుతారు.

**24. పేస్కేలు :** పోస్ట్కోడ్ నెంబర్లు 26, 27: రు. 16,400/- నుంచి రు.49,870/-

25. 01-09-2004 తర్వాత అప్పాయింట్మెంట్ జరిగిన ఉద్యోగులకు కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ స్కీము వర్తిస్తుంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ రివెజెడ్ పెన్షన్ రూల్స్ 1980 ప్రకారం పెన్షన్ స్కీము వారికి వర్తించదు.

26. నోటిఫికేషన్లో పేర్కొన్న ఏ పోస్టుకైనా ప్రొవిజనల్ ఎంపిక జరిగిన అభ్యర్థి ఆండ్రప్రదేశ్ స్టేట్ గవర్నమెంట్/ ఇతర రాష్ట్రప్రభుత్వాలు/ కేంద్రప్రభుత్వం/ ప్రభుత్వరంగ సంస్థల్లో ఉద్యోగి అయితే ఆ సర్వీసు నుంచి రిలీఫ్ లేదా రాజీనామా తర్వాత మాత్రమే శిక్షణలో చేరగలడు.

**27. అటెస్టేషన్ ఫారములు లేదా సంబంధిత పత్రాలు లేదా వైద్యపరీక్షకు హాజరుకావడం లేదా శిక్షణలో చేరడానికి కాలవ్యవధి**  
 నోటిఫికేషన్లో పేర్కొన్న ఏ పోస్టుకైనా ప్రొవిజనల్ ఎంపిక పూర్తయిన అభ్యర్థి ఒక అటెస్టేషన్ ఫారం దాఖలు చేయవలసి ఉంటుంది. దానితో పాటు మరొకొన్ని సంబంధిత పత్రాలు దాఖలు చేయాలి. వైద్యపరీక్షకు నిర్ధారిత తేదీలలో హాజరు కావాలి. శిక్షణకు అర్హుడిగా ఎంపికైన అభ్యర్థి నిర్ధారిత తేదీలో శిక్షణకు హాజరుకావాలి. సమయానికి హాజరు కాలేని అభ్యర్థి, అవసరమైన పత్రాలు దాఖలు చేయడంలో విఫలమైన అభ్యర్థి, వైద్యపరీక్షకు హాజరుకాలేని అభ్యర్థి, సమయానికి శిక్షణకు హాజరు కాలేని అభ్యర్థి ఎంపిక ముందస్తు నోటీసు లేకుండా రద్దు కావచ్చు.

**28. శారీరక ప్రమాణాల పరీక్ష సమయంలో అభ్యర్థి తీసుకురావలసిన సర్టిఫికేట్లు :** శారీరక ప్రమాణాల పరీక్ష సమయంలో అభ్యర్థి వ్యక్తిగతంగా క్రింది సర్టిఫికేట్లు ఒరిజినల్స్ తో పాటు ఒక సెట్ జిరాక్స్ కాపీలు కూడా తీసుకురావాలి. జిరాక్స్ కాపీలు గెజిటెడ్ అధికారితో తగినవిధంగా అటెస్ట్ చేయించుకుని తేవాలి. ఫిజికల్ మెజర్మెంట్స్ టెస్టు, ఫిజికల్ ఎఫీషియన్సీ టెస్టుల సందర్భంగా ఈ సర్టిఫికేట్లు తీసుకురావడం తప్పనిసరి. లేనిపక్షంలో అభ్యర్థిని తిరస్కరించడం జరుగుతుంది.

ఎ. సెకండరీ స్కూలు/ మెట్రిక్యులేషన్ సర్టిఫికేటు. లేదా పుట్టినతేదీతో ఉన్న తత్సమాన పరీక్షల సర్టిఫికేటు.

బి. విద్యార్హతలు:

అభ్యర్థి జూల్ 1, 2016 నాటికి యస్ యస్ సి పరీక్ష ఉత్తీర్ణుడై ఉండాలి. దానితో పాటు ఇండస్ట్రియల్ ట్రైనింగ్ ఇనిస్టిట్యూట్ నుంచి ఎలక్ట్రానిక్ మెకానిక్ లేదా ఇన్సూలెషన్ టెక్నాలజీ అండ్ ఎలక్ట్రానిక్ సిస్టమ్స్ మెయింటెనెన్స్ లేదా కంప్యూటర్ ఆపరేటర్ అండ్ ప్రోగ్రామింగ్ అసిస్టెంట్ లేదా మెకానిక్ కన్సూమర్ ఎలక్ట్రానిక్స్ లేదా ఎలక్ట్రిషియన్ సర్టిఫికేటు పొంది ఉండాలి.

లేదా

రెండు సంవత్సరాల ఇంటర్మీడియట్ కోర్సు ఎం.పీ.సీ.తో లేదా యస్.యస్.సి తర్వాత వాకేషనల్ ఇంటర్మీడియట్ కోర్సును ఎ) ఇ.ఇ.టి (ఎలక్ట్రానిక్ ఇంజనీరింగ్ టెక్నీషియన్) బి) ఎలక్ట్రికల్ టెక్నీషియన్ (ఇటి) (ప్రాతపేరు ఎలక్ట్రికల్ వైరింగ్ అండ్ సర్వీసింగ్ ఆఫ్ ఎలక్ట్రికల్ అప్లికేషన్స్ (ఇ.డబ్ల్యూ & యస్.ఇవ) చేసి ఉండాలి.

సి. బ్యాక్ వార్డ్ క్లాసెస్ క్రింద రిజర్వేషన్లను కోరే బి.సి. అభ్యర్థులు తాజా కులధృవీకరణ పత్రం, పుట్టినతేదీ ధృవీకరణ పత్రం, క్రీమీలేయరుకు చెందనివారుగా ధృవీకరించే పత్రాలను సంబంధిత రెవిన్యూ అధికారుల నుంచి తీసుకుని దాఖలు చేయాలి.

డి. యస్.సి., యస్.టి. విభాగాల క్రింద రిజర్వేషన్లు, వయోపరిమితి సడలింపు కోరే యస్.సి., యస్.టి., అభ్యర్థులు తాజా కులధృవీకరణ పత్రం, పుట్టినతేదీ ధృవీకరణ పత్రాలను సంబంధిత రెవిన్యూ అధికారుల నుంచి తీసుకుని దాఖలు చేయాలి.

ఇ. రాష్ట్రప్రభుత్వ ఉద్యోగులు/ ఆర్మీ, నేవీ, ఎయిర్ ఫోర్సుల మాజీ సైనికోద్యోగులు/ ఎన్.సీ.సి ఇన్స్ట్రక్టర్లు/ రాష్ట్ర సెన్సస్ డిపార్టుమెంట్ లో 1991లో పనిచేసి రిటైర్మెంట్ అయినవారు వయోపరిమితిలో సడలింపు కోసం సంబంధిత అధికారుల నుంచి సర్టిఫికేట్లు దాఖలు చేయాలి.

ఎఫ్. ఏజన్సీ ఏరియాల్లో షెడ్యూల్డ్ ట్రైబ్స్, ఆదివాసీ తెగలకు చెందిన అభ్యర్థులు శారీరక ప్రమాణాల్లో సడలింపు, రిజర్వేషన్లు కోరుతున్నవారు సంబంధిత అధికారుల నుంచి ఏజన్సీ ఏరియాలో నివాసధృవీకరణ పత్రం తీసుకుని దాఖలు చేయాలి.

జి. హోంగార్డు సర్వీస్ సర్టిఫికేటు/ సిపిపి (పోలీసు సిబ్బంది పిల్లలకు) సర్టిఫికేటు అవసరం మేరకు దాఖలు చేయాలి. హెచ్. మాజీ సైనికోద్యోగి సర్టిఫికేటు/ ఎన్.సీ.సి - ఏ, బి, సి సర్టిఫికేటు వగైరా అవసరం మేరకు దాఖలు చేయాలి.

29. నిబంధనల మేరకు పరీక్షల నిర్వహణ, ఎంపికలకు సంబంధించి నిర్ణయాలు తీసుకునే సర్వహక్కులు SLPRB, A.P. కు ఉన్నాయి. అన్ని విషయాల్లోను SLPRB, A.P. నిర్ణయమే తుది నిర్ణయం. అనివార్య కారణాల వల్ల SLPRB, A.P. పరీక్షల నిర్వహణలోను, షెడ్యూల్ లోను ఎప్పుడైనా మార్పులు చేయవచ్చును. అలాంటి మార్పులను అభ్యర్థికి తెలియజేయడానికి



అన్ని ప్రయత్నాలు జరుగుతాయి. అయితే అభ్యర్థులు కూడా వెబ్‌సైట్ క్రమంతప్పకుండా చూస్తూ ఉండాలని, వార్తపత్రికలు, టీవీ ఇతర మీడియాలో జారీ అయ్యే నోటిఫికేషన్లను చూడాలని కోరుతున్నాం.

అతుల్‌సింగ్, ఐపియస్.

చైర్మన్

స్టేట్‌లెవెల్ పోలీస్ రిక్రూట్‌మెంట్ బోర్డ్

ఆంధ్రప్రదేశ్

అనుబంధం 1

ANNEXURE - I

రాతపరీక్షకు సిలబస్

టెక్నికల్ పేపరు (అడ్వాన్స్డ్ టైప్) (200 ప్రశ్నలు)

### 1. ఎలక్ట్రికల్

కేరెక్టరిస్టిక్స్ అండ్ అప్లికేషన్ ఆఫ్ కండక్టర్స్, ఇన్‌సులేటర్స్, సెమీ కండక్టర్స్, కన్‌స్ట్రక్షన్ ఆఫ్ కార్బన్, వైర్ వూండ్ (లీనియర్ లాగరిథిమిక్) రెసిస్టర్స్, థెర్మిస్టార్స్ పాటెన్‌టియో మీటర్స్, కర్బుస్ లా, ఓమ్స్ లా, ప్రిన్సిపుల్స్ ఆఫ్ కన్‌స్ట్రక్షన్ అండ్ స్పెషల్ ఫీచర్ ఆఫ్ సింపుల్ మీటర్, మూవింగ్ ఐరన్ మూవింగ్ కాయిల్ మీటర్, విటివిఎం, యూనివర్సల్ మీటర్, ఓమ్మీటర్ అండ్ ఆమ్మీటర్, ఆల్టర్నేటింగ్ కరెంట్, ఏ.సి.ఇండూస్ట్ర్స్ వోల్టేజీ, కరెంట్, ఫారడే ప్రిన్సిపుల్; లెన్సెస్ లా ఆఫ్ సెల్స్ ఇండక్షన్, ఏ.సి.జనరేటర్స్ అండ్ ఫ్లెమింగ్ త్రి ఫింగర్ రూల్, ప్రీక్వెన్సీ పీక్, యావరేజ్ ఆర్.ఎమ్.యస్. వాల్యూస్, ఫంక్షన్ అండ్ అప్లికేషన్ ఆఫ్ వైబ్రేటర్స్.

### 2. ఎలక్ట్రానిక్స్ అండ్ రేడియో

కేరెక్టరిస్టిక్స్ అండ్ అప్లికేషన్స్ ఆఫ్ ఇండక్టెన్స్ ఇన్ ఏ ట్యూన్డ్ సర్క్యూట్, కాయిల్ కాన్సెప్ట్ ఆఫ్ రియాక్టెన్స్, ఫేజ్, పవర్ ఫ్యాక్టర్, ఇండక్టెన్స్ అండ్ కో ఎఫిషియంట్ ఆఫ్ కప్లింగ్, సీరీస్ అండ్ పారలల్ కనెక్షన్స్ ఆఫ్ కెపాసిటర్ ఇన్ ఏ.సి. సర్క్యూట్, డిఫరెంట్ టైప్స్ ఆఫ్ కెపాసిటర్స్ అండ్ డైరెక్ట్ అప్లికేషన్స్, బేసిక్ ఎలిమెంట్స్ ఆఫ్ రిసోనెన్స్ సర్క్యూట్, పారలల్ ఎల్.సి. సర్క్యూట్, యాంటీ రెసోనెన్స్ సర్క్యూట్, ట్యూనింగ్ అండ్ కరెంట్ గెయిన్, కన్‌స్ట్రక్షన్ ఆఫ్ ట్రాన్సిస్టర్స్, బై పోలార్ జంక్షన్ డివైస్, పిఎన్పి & ఎన్పిఎన్ ట్రాన్సిస్టర్స్ అండ్ డైసమిక్ కర్బు, ప్రిన్సిపుల్స్ ఆఫ్ ఎఫ్ఇటి ట్రాన్సిస్టర్స్, యూజెస్ ఆఫ్ డయోడ్స్ అండ్ రెక్టిఫైర్స్, హాఫ్ వేవ్ అండ్ ఫుల్ వేవ్ రెక్టిఫైర్ సర్క్యూట్; బ్రిడ్జి రెక్టిఫైర్, ఎఫెక్ట్ ఆఫ్ రిపుల్స్, యూజెస్ ఆఫ్ ఫిల్టర్స్, కేరియర్ మాడ్యులేషన్స్ (ఏ.ఎం. అండ్ ఎఫ్.ఎం.)సింగిల్ సైడ్ బ్యాండ్, బ్యాండ్ విడ్త్, ఫిడిలిటీ అండ్ క్వాలిటీ, కన్‌స్ట్రక్షన్ ఇన్ ది రిసీవర్, డిటెక్టర్స్, డిస్క్రిమినేటర్స్, రేంజ్ ఆఫ్ ఆడియో ప్రీక్వెన్సీ, నెసిసిటీ ఫర్ ఆంప్లిఫికేషన్స్ లైక్ ఏ, బి అండ్ సి. ఫుష్ ఫుల్ వోల్టేజ్ ఆంప్లిఫైర్, ప్రిన్సిపుల్స్ ఆఫ్ సూపర్ హైడ్రోడైన్ రిసీవర్, ప్రీక్వెన్సీ కన్వర్షన్, ఐ.ఎఫ్.ఆంప్లిఫికేషన్, ప్రిన్సిపుల్ ఆఫ్ మాగ్నటిక్ సౌండ్ రికార్డింగ్, మాగ్నటిక్ టేప్, మాగ్నటిక్ హెడ్స్ ఎర్రేజింగ్ హెడ్, టెలివిజన్ ప్రిన్సిపుల్స్, కన్‌స్ట్రక్షన్ అండ్ వర్కింగ్ ప్రిన్సిపుల్స్ ఆఫ్ పిక్చర్ ట్యూబ్ డిప్లషన్ కెమెరా ట్యూబ్, బేసిక్ టీవీ సిస్టమ్ స్కానింగ్ సింక్రోనైజేషన్ కంపోజిట్ వీడియో సిగ్నల్.

### 3. బేసిక్ కంప్యూటర్స్

ఎం.ఎస్.ఆఫీస్ (ఎం.ఎస్.వర్డ్, ఎక్సెల్, పవర్‌పాయింట్), ఫండమెంట్స్ ఆఫ్ కంప్యూటర్ ఆర్కిటెక్చర్, మదర్ బోర్డ్ అండ్ పెరిఫెరల్స్, యాక్సెసరీస్, ఎం.ఎస్.డాస్, విండోస్ ఆపరేటింగ్ సిస్టమ్, పి.సి.అసెంబ్లీ అండ్ సాఫ్ట్‌వేర్ ఇన్‌స్టాలేషన్, నెట్‌వర్కింగ్ అండ్ లాన్, బేసిక్ ఆఫ్ వ్యాన్.

### 4. టెలిఫోన్ సిస్టమ్:

బేసిక్ ఆఫ్ పియస్‌టిఎం టెలిఫోన్ నెట్‌వర్క్, టెలిఫోన్ ఇన్‌స్ట్రుమెంట్స్, ఇపిఎబిఎక్స్, ఎఫ్ఎఎక్స్, ఇంటర్నెట్ టెలిఫోనీ, జియస్‌ఎం అండ్ సిడిఎంఎ ఫోన్ సిస్టమ్స్.

అనుబంధం 2

ANNEXURE – II

FORM FOR COMMUNITY, NATIVITY AND DATE OF BIRTH CERTIFICATE

Serial No.

S.C.

District Code:

S.T.

Mandal Code:

B.C.

Village Code:

Certificate No:

COMMUNITY, NATIVITY AND DATE OF BIRTH CERTIFICATE

(1) This is to certify that Sri/Smt./Kum \_\_\_\_\_  
Son/Daughter of Sri \_\_\_\_\_ of  
Village/Town \_\_\_\_\_ Mandal \_\_\_\_\_ District  
\_\_\_\_\_ of the State of Andhra Pradesh belongs to \_\_\_\_\_

Community which is recognised as S.C./S.T./B.C. sub-group \_\_\_\_\_

The Constitution (Scheduled Castes) Order, 1950

The Constitution (Scheduled Tribes) Order, 1950

G.O. Ms. No. 1793, Education, dated 25-09-1970 as amended from time to time (BCs) /

S.Cs., S.Ts. list ( modification) Order, 1956 S.Cs. and S.Ts. (Amendment) Act, 1976.

(2) It is certified that Sri/Smt./Kum \_\_\_\_\_ is a native  
of \_\_\_\_\_ Village/Town \_\_\_\_\_ Mandal  
\_\_\_\_\_ District of Andhra Pradesh.

(3) It is certified that the place of birth of Sri/Smt./Kum \_\_\_\_\_ is  
\_\_\_\_\_ Village/Town \_\_\_\_\_ Mandal  
\_\_\_\_\_ District of Andhra Pradesh.

(4) It is certified that the date of birth of Sri/Smt./Kum \_\_\_\_\_ is day  
\_\_\_\_\_ month \_\_\_\_\_ year \_\_\_\_\_ (in words)

\_\_\_\_\_ as per the declaration given by his/her  
father / mother / guardian and as entered in the school records where he/she studied.

Signature:

Date :

Name in Capital Letters:

Designation:

(Seal)

Explanatory Note: - While mentioning the community, the competent authority must mention the subcaste

(in case of Scheduled Castes) and sub-tribe or sub-group ( in case of Schedules Tribes) as listed out in the S.Cs. and S.Ts (Amendment) Act, 1976.

అనుబంధం 3

ANNEXURE – III

APPLICATION CUM CERTIFICATE TO DECIDE THE CREAMY LAYER  
STATUS OF A PERSON BELONGING TO BC/OBC CATEGORY

1. Name of the Applicant:

2. Date of Birth:

3. Caste and Group:

(Certificate issued by the competent authority  
should be enclosed)

4. Religion:

5. Address :

a) Present Address:

---

---

---

---

b) Permanent Address:

---

---

---

---

6. Occupation of the Applicant:

7. Name of the Father:

8. Date of Birth of Father:

9. PAN No. / TAN No. of the Father:

10. Name of the Mother:

11. Date of Birth of Mother:

12. PAN No. / TAN No. of the Mother :

**OCCUPATION / INCOME / WEALTH STATUS OF PARENTS AND FAMILY**

	Father	Mother
<b>A) Constitutional posts</b>		
i) Holding / held any Constitutional post		
ii) If yes, Name of the post holding / held		
<b>B) Government Employment</b>		
i) Holding / held any Government Employment		
ii) If yes, Employment under Central Govt. / State Govt. / Public Sector Undertaking		
iii) Designation of initial appointment		
iv) Status of initial appointment (Group-I or II or III or IV)		
v) Designation of present post held and status of the post		
vi) If the initial appointment is of Group II Category and the individual was promoted to Group-I category, date of promotion and age at which promoted to Group-I category		
<b>C) Military/Paramilitary forces</b>		
i) Designation of the post holding or held		
ii) Is the post holding or held Is equivalent to Colonel or above		
<b>D) Land holdings possessed by the family (Father, Mother and unmarried children)</b>		
i) Extent of double crop irrigated land		
i) Extent of single crop irrigated land		
ii) Extent of unirrigated / dry land		
iii) Nature of Crops / Plantations raised		



తెలుగు అనువాదం కేవలం అభ్యర్థుల సౌలభ్యం కోసం, అవగాహన కోసం మాత్రమే. ఇంగ్లీషు ప్రతిలోని సమాచారమే అధికారిక సమాచారం కాబట్టి ఇంగ్లీషు ప్రతిని కూడా చదవాలి.

iv) If the entire land possessed by the family is irrigated land, does the extent of irrigated land exceed 85% of the Ceiling limit as per Land Ceiling Act:

v) If the land possessed by the family is both irrigated and unirrigated land and after conversion of unirrigated land into irrigated land on the basis of conversion formula, does the extent of irrigated land so obtained exceed 80% of the Ceiling Limit as per Land Ceiling Act.

vi) If the plantations like Rubber, Coffee, Tea etc. are raised, the annual income from them during last three years.

**E) Income from other sources - Private employment, Professional Services, Business, Commerce, Rents etc.**

i) Sources of income to the Family with full details of source:

Private employment

Professional Services

Business

Commerce

Rents

Others

ii) The annual income during last three years year wise:

(enclose income tax returns)

**F) Wealth Tax for having vacant land and / or building (s) in urban areas and urban agglomeration**

i) Location of property and value

ii) Details of property

iii) Use to which it is put

iv) Whether Wealth Tax is being paid and Tax paid per annum

### DECLARATION BY THE APPLICANT AND PARENTS OF THE APPLICANT

It is certified that the above mentioned particulars are true to the best of our knowledge and belief.

Signature of Mother

Signature of the Father

Signature of the Applicant

### CERTIFICATE BY THE ISSUING AUTHORITY

The particulars mentioned above have been verified and found that

a) The applicant does not come under creamy layer of BCs/OBCs under any of the categories.

b) The applicant comes under creamy layer of BCs/OBCs under the category of \_\_\_\_\_ (A/B/C/D/E/F) mentioned above

Signature of the Issuing Authority

అనుబంధం 4

ANNEXURE – IV

### HOME GUARD (HG) CERTIFICATE

This is to certify that Sri/Smt./Kum \_\_\_\_\_ son/wife/daughter of Sri \_\_\_\_\_ residing in House No. \_\_\_\_\_, \_\_\_\_\_ street \_\_\_\_\_ Village, \_\_\_\_\_ Mandal, \_\_\_\_\_ district/ town/city was enrolled as a Home Guard on \_\_\_\_\_.

2. He/She rendered his/her service as Home Guard continuously for a period of two years from 01-07-2014 to 30-06-2016. During this period his/her service was utilised for \_\_\_\_\_ days. He/She is also currently on the roll of the Home Guards Organisation.

Date:

Signature and Designation of  
Unit Officer with seal

అనుబంధం 5

ANNEXURE – V

**CHILDREN OF POLICE PERSONNEL (CPP) CERTIFICATE**

This is to certify that Sri / Smt. /Kum. \_\_\_\_\_  
residing in House No. \_\_\_\_\_, \_\_\_\_\_ street \_\_\_\_\_  
Village, \_\_\_\_\_ Mandal, \_\_\_\_\_ district/ town/city is  
the son / daughter of Sri / Smt \_\_\_\_\_ who is / was in  
the service of the A.P. Police Department.

2. The candidate's parent was enrolled on \_\_\_\_\_ in the A.P. Police Department  
in the rank of \_\_\_\_\_ in \_\_\_\_\_ unit and is in service /  
retired / died in the rank of \_\_\_\_\_ in \_\_\_\_\_  
unit as on **01-09-2016**.

3. The candidate's parent does not fall under any of the following categories

- a) Compulsorily retired
- b) removed from service
- c) dismissed from service

Date:

Signature and Designation of  
Unit Officer with seal